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küzdelem a létért.
Ipoiysdg, április 22.

A magyar társadalom gerincét év­
századokon keresztül a birtokos kö­
zéposztály képezte. Dolgozott, szavalt, 
búsult és káromkodott a közügyért s
ha kellett, vérét ontotta a szabadságért
s hazáért.

A népszabadság szellője aztán el­
seperte a kiváltságokat s a birtokos 
középosztály elvesztvén fundamento- 
mát, lassan pusztulásnak indult. Örö­
kébe lépett a müveit, vagy illessük 
kelendőbb szóval lateiner középosztály. 
A hivatalnok ember nyakába szakadtak 
a társadalmi kötelességek, neki kellett 
ezután dolgozni és ban kettőzni a köz­
ügyért. Tette is szívesen, lelkesen a 
inig volt miből. Egyszerre azonban 
észrevette, hogy nincs tovább miből 
— s megindult a fizetésrendezési 
mozgalom, mely ma már széltében- 
hosszában foglalkoztatja a felizgatott 
kedélyeket.

S a létért való küzdelem külső 
megnyilvánulásai kulturhistóriai szem­

üvegen nézve ugyancsak érdekesek. 
A közhivatalnokok mindegyike fizetés­
rendezést követel s követeléseinek 
minden megengedett módon érvényt 
igyekszik szerezni. A kormány eddigi 
ígéreteitől vérszemet kapva rálicitálnak 
ma tegnapi kívánságaikra s ellensé­
geivé lesznek egymásnak azért, mert 
az egyik látszólag kedvezőbb helyzet­
ben van a másiknál. Valamennyinek 
pedig ellensége a vármegyei tisztikar, 
mert a rája vonatkozó fizetésrendezési 
törvényt — mire e sorok napvilágot 
látnak — talán már le is tárgyalta a 
a képviselőház. Micsoda felforditott 
világ ez, hogy előljár a vármegye 
oda is, a hol pénzt adnak. Ez tűrhe­
tetlen állapot s a legelőkelőbb állami 
tisztviselőktől kezdve a vasúti pod- 
gyász hordárokig meg'ootránkoztak lel­
kűk mélyében Tisza István gróf azon 
merészségén, hogy észre merte venni 
azt a rengeteg jogsérelmet, minek szá­
zadrészét sem tudta egy lélegzetvételre 
előadni, a vármegyei tisztikar. Pfuj, 
kortesjavaslatok, lefelé való stréberke­
dés ! Mert az csak nem lehet igaz, a

mit Tisza István miniszterelnök mond, 
hogy :

„a kormánynak kiindulási pontja 
a fizetésrendezést illetőleg az volt, 
hogy teljesen egyenlő elbánásban 
részesítsük a vármegyei tisztviselő­
ket a kinevezett állami tisztviselők­
kel. Az alapelv,a melyből kiindultunk, 
az volt, hogy miután a vármegyei 
tisztviselők éppen olyan állami köz­
ügyeket végeznek, legalább túlnyomó 
részben, mint a kinevezettek, sőt 
miután a legkardinálisabban, legc- 
minensebben az államnak fenható- 
ságával összefüggő adminisztratív 
ügyeket éppen a vármegyei tisztvi­
selők intézik, sem az általuk inté­
zett ügyeknek belső természete, sem 
az általuk megjegyzendő kvalifiká­
cióban rejlő bárminő külömbség 
nem teszi indokolttá azt a nagy el­
térést, a mely anyagi viszonyaik­
ban fennál, tisztán azon külső kö­
rülménynél fogva, hogy alkalmaz­
tatásuknak módja más.“
Kolosszális szemfényvesztés ilyene­

ket hangoztatni. Nevetséges állítás,

Coülj verandan.

Sötét éj van. Szerelmes, csendes; 
Egy kis madár félénken repdes.

Leszáll halkan egy verandára 
Egy kúszó, piros rózsaágra.

Egy asszony van ott. Alig látszik, 
Csak a pongyolája világiik.

Csönd. Szellő alig-alig lebben, 
De valaki jár lenn a kertben.

Az utón léptek zaja hal/szik 
És az asszony előre hajlik.

Idill.
irta: ItrilliU Edo.

Két égő szikrát — nem látni mást, 
De azok látják, nézik — egymást

Soká nézik némán, csendesen 
S a madár dalt kezd — szerelmesen.

Egy név röppen a verandáról 
Halkan, lágyan a nő ajkáról.

A kis madár ijedten rebben 
S átölelik egymást — ők ketten.

Toláfitó ßciross CIgnos.

Messze a hegyek mögé futott le p csil­
log; hosszú, fényes sávot vont az égen, 
aztán nyugodtan pislogott a fényes csil­
lagtenger tovább.

A hold tiizos tányérján az a lehunyt 
szemű, csókos asszony fej, mintha meg­
mozdult volna.

Úgy nézem, hogy felemelte fáradt pil­
láját, s utána tekintett annak a fényes 
csillagnak . . .

Azután megint csókra nyújtotta az aj­
kát és várta-várta azt a megváltó, forró 
férfi csókot tovább !

Elnémult az egész természet !
A nagy major felől hozott a szél oiry 

csomó ökörnyálat, az lebegett ide-oda, 
majd megakadt az egyik a sövény szélin, 
a többi lobogott tovább.

Delelt a hold. — Az eresz beárnyékolta 
az egész hazat.

Lopva, lábujhegyen, jött valaki. A szélső 
ablaknál megállt, felkapaszkodott az abla­
kig és benézett.

Nem látott semmit
Oda nyomta zajtalanul a fiilit az ab­

lakhoz. — Kimeredt a szeme, úgy hall- 
gatódzott I

Annak a pibogő barna lánynak az ál­
mát akarta ellesni.

Leugrott, leült az eresz alá — a padra 
és várt. Megnézte a kavicsot a lába alatt, 
az etret a fejő fölött, a szomszéd ház pa­
lán kját, a holdat.

Fénylett a szeme, vilogott, a mint roí- 
világított a hold.

Mozdulatlanul ült jóidéig, csak a melle 
zihált, mintha nagy teher nyomná, s sza­
badulni szeretne tőle !

Arra gondolt, hogy mit álmodik az a 
lány odabtm ? . . .

A zsebébe nyúlt, s kihúzta a sípját. 
Belefujt. — Csak úgy hasította a lovagot 
a hangja. Meg is jött a válasz rá minden 
felől; hosszan, vonítva ugattak a kutyák 
mind.

Majd elunták és elhallgattak.
A sip már bánatosan, csendesen trillázta: 

„Kevesebb van, kevesebb van 
Egy csillaggal az égen,
A szemedben gyűlt az lángra 
Ott ragyog az én nékem . .

A lelkét öntötte a nótába I Könnyes 
volt a szeme, a mikor befejezte! Nem 
hallott egyebet, csak a dalt, a melódiát !

Pedig az ablak is kinyílt a feje fölött. 
-- Oda sütött a hold!

Olyan volt a lány fője, mintha glória 
ragyogná körül !

Várta, hogy mikor fejezi be a legény, 
addig nézte szerelmesen I Soká I

Lágy a tekintete I Bársonyosan lágy; 
olyan mint az a melódia, a mit a fiú sípol.
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hogy a közigazgatás dolgozik, hogy a 
közigazgatási tisztviselőnek kvalifikációja 
van. Nem, ezt nem lehet komolyan 
állítani s nem is lehet ennyiben 
hagyni. A bírósági tisztviselők mozgal­
mat csináltak a mozgalomban s egyik 
körlevelet a másik után bocsáj- 
tották világgá, melyben ünnepélyesen 
követelik, hogy őket tessék külön 
státusba osztani, mert az lehetetlen, 
hogy ők holmi fináncokkal, alispánok­
kal és főszolgabirákkal legyenek egy 
statusba. Ezt nem engedi meg kiváló 
kvalifikációjuk s azon etikai magaslat, 
mit a társadalomban elfoglalnak. He­
lyes. Csakhogy miért higyjük ezt el 
mi, naiv közönség, mi-kor ők maguk 
sem hiszik.

A vármegyei tisztviselők azt kérték, 
legyen nekik is annyi, mint a többi­
nek. Kaptak sokkal kevesebbet. Igenis 
kevesebbet, mert a vármegyei tisztvi­
selő most is benne ragadhat, egyik vagy 
másik rangosztályba ad infinitum, elő­
menetelről most sem lehet szó s tár­
sadalmi kötelességük most is arányta­
lanul nagyobb, mint bármelyik tiszt- 
viselőjé. Ne szépítsük 'a dolgot. Volt 
a vármegyeiek között is rakoncátlan- 
kod ó elem, de azt hamarosan letörte 
a többi. Nem úri dolog tovább ki­
abálni.

No, dehát mi reánk adófizető polgá­
rokra mindez csekély részben tartozik.

A szemivei simogatja a legény fejőt 1 
Visszafojtja a lélegzetét, hogy no ói je a 
fiút a melege!

Azután ő szólítja meg:
— Pista!
Nem is mondja, inkább sóhajtja a le­

gény nevét; lágyan, szerelmesen !
A felriadt fiú kurjantani szeretne, hogy 

látja ezt a lányt a ki után naphosszat eped!
— Juliskám 1 . . .
Egy felhő szaladt végig az égőn. El­

födte a holdat, sötét lett a ház, a föld, 
csak a csillagok bágyadt fénye világította 
meg az egymáshoz tapadt két fejet.

A fiú szenvedélyesen húzta le magához 
a lány fejét! Fájt! De hisz oly édes volt 
ez a hosszú csók !

Kiszívta az ajkából a vért 1
A lány olyan volt, mint a hold tüzes 

tányérján az a lehunyt szemű, csókos 
asszonyfej !

Csókra nyújtotta az ajkát és várta, 
várta azt a megváltó, forró férfi csókot !

Hadd fájjon 1
A falu vegén, egy órát tülkölt András 

bá’, erre hirtelen becsukódott az ablak 1
A legény nézte egy darabig azt a csu­

kott ablakot, aztán elballagott ő is. . .

x T 1 LAPU

Csak annyiban, hogy az adót nekünk 
kell ehhez a nagy háborúhoz megfi­
zetni, de azért legyen szabad nekünk 
is hozzászólani egy jó tanácscsal eh­
hez a dologhoz.

Becsületes munkát követel a haza 
minden tisztviselőtől akár finánc, 
akár alispán, akár járásbiró, s az egyik 
becsületes munkája ép oly becses a 
köznek, mint a másiké.

Lehet, hogy ez nem egészen világos, 
de sapienti sat.

Tanítóképző Korponán.
Koi'iioria, április 20.

11a végig tekintünk llontvármegyén. nyom­
ban szemünkbe ötlik, hogy közintézményei 
egyáltalában nincsenek. Ilont vármegyének 
a közhivatalokból is csak az jutott, amit az 
igazságszolgáltatás és a közigazgatás 
gépezete okvetlenül megkíván. Ezek is csak 
azért vannak, m irt nélküle i az adminisztrá­
ció fennakadást szenvedne, sőt a vármegye 
területén tehetetlenné válnék.

Vármegyénk sokkal szegényebb más vár­
megyénél kulturális központokban is Városa 
is csak egy van ; Korpona. Selmecbányát 
figyelmen kivü! kell hagynunk, mert az a 
vármegyében külön terület.

Gyárakkal, ipartelepekkel, a munkáskeze­
ket foglalkoztató vállalatokkal a vármegyé­
ben sehol sem találkoznunk.

Iskolái is csak annyiban vannak, ameny- 
nyiben a közoktatásügyről szóló törvény ezt 
megköveteli

Katonasága, mely az ipart, kereskedelmet 
túllendítené, emelné a forgalmat, sehol sin­
csen. Iparunk az egész vármegyében fejlet­
len. Piacaink az igényeket ki nem elégítik. 
Bevásárlásainkat a vármegye határán belül 
nem végezhetjük; kissé kényesebb igénye­
inkkel már Budapestre kell mennünk, hacsak 
Zólyomét, Selmecbányát nem akarjuk felke­
resni. Fokozza ezt a szegénységet piacaink 
drágasága is.

Nem csoda ilyen körülmények között, hogy 
a kivándorlás napról-napra nagyobb mérvet 
ölt, a felsővidék lakossága mind nagyobb 
számmal hagyja el szülőföldjét s költözik 
Amerikába, annélkül, hogy erre őket a ki­
vándorlás ügynökeinek kellene rábeszélni. 
Csábítja őket az újvilágban bizonyosan fel­
található, kenyeret adó munka, s ennek hi­
ánya adja itthon kezükbe a vándorbotot.

Minél jobban apasztja a kivándorlás la­
kosságunkat. annál szegényebbé válik vár­
megyénk.

Törvény nyel igyekezett szabályoznia kiván­
dorlást a törvényhozás, de ez nem elég, 
mert csak a na való. hogy polgártársaink 
amennyire lehetséges, lélekkufávok kezeibe 
ne jussanak. Ez csak a kivándorlás fo­
lyamatának szabályozása, rendezése, de nem 
megakadályozása.

Nagy, nemzeti és állami szempontból fon­
tos feladat a kivándorlást nem kényszeresz­
közökkel. hanem társadalmi intézkedésekkel 
csökkenteni, megakasztani.

K

Ilyen intézkedések első sorban a kulturá­
lis Központok teremtése. Vármegyénkben 
ilyen nincsen, mert nincsenek sehol isko­
láink.

Gócpontot al uotni rendszerint a varo­
sok hivatása. Otthont kell azokban találnia 
az iparnak, kereskedelemnek, kulturális in­
tézményeknek. hogy foglalkozást nyerjen az 
iparos, kiképezcst a tanone, iskolát a vidék; 
gazdák gyermeke.

Vájjon mivel bir mindezekből Korpona ? 
Semmivel csak a történeti múltjával.

Korponának a mai berendezkedése csak a 
napi szükséglet kielégítésére irányul. Er­
kölcsi tőke, ismeretek, műveltség és tudomány 
gyűjtéséről, fejlesztéséről szó sincsen.

Ez az oka, hogy a város szegényedik s 
lakossága kivándorol.

Znióváralján a tanítóképző intézet leégett 
és ez újra felszínre vetette azt a már sokszor 
felmerülő kérdést, hogy a tanitóképezde 
onnan máshova helyeztessék át.

Mi sem természetesebb, mint az, hogy
Zólyom is. Besztercebánya is magának kéri 
a tanintézetet. Végtére is minden város a 
maga érdekét tartja szem előtt és amellett 
harcol.

Mi azonban azt hisszük, hogy sem Zó­
lyomnak, sem Besztercebányának nincsen
annyira szükségé a tanító képezdére, mint 
Korponának. — Min 1 a két város meg van 
már rakva azokkal a közintézményekkel, 
amelyek közül csak egyetlen egy is Korpo­
nának nemcsak régi óhajtása, hanem ugv 
szólván létkérdésé.

A tani leképzőin tűzetnek Korponán törté­
nendő felállítása mellett szól az is, hogy itt 
felső népiskola van, mely egyenrangú a 
középiskolák négy alsó osztályával s kizáró­
lag a tani tó képzőintézetekre készít elő, — 
mert az azt végzett növendékek számára 
az iparon kívül, más életpályát nem nyit, s 
mert nem tanítják benne sem a latin, sem 
pedig a francia nyelvet s ez oknál fogva a 
felső népiskolából sem a gimnáziumba, sem 
pedig a reál iskolába átlépni nem lehet. — 
A korponai felső népiskola növendékei csak­
ugyan a tani tó képezd ékben folytatják tanul­
mányaikat.

A szegény családokra nézve nagy fontos­
sággal bir, ha gyermekeik egy városban, 
egy folytában végezhetik iskoláikat egész 
az oklevél elnyeréséig.

Korpona városa nem bir azokkal a tulaj­
donságokkal, a melyek idegeneket letelepe­
désre szoktak késztetni, reá nézve tehát 
úgy kulturális, mint gazdasági szempontból 
felette fontos, ha iti. 6—8 tanitóképezdei ta- 

j nár családjával együtt, állandó otthont keres.
Nem szükséges bővebben indokolni, hogy 

inic jelent Korponán G—8 magyar család 
letelepítése s talán felesleges felemlíteni azt 
is, hogy ez magának a vármegyének is ér­
dekében áll és hasznára válik.

Taniióképezde ezen a környéken különben 
sincsen, sőt magában az országban nincsenek 
tanitóképezdék fölös számmal, Korpona és 
Hontvármegye közönségének mindent el 
kellene tehát követni arra nézve, hogy a 
közoktatásügyi kormány a tanitóképzőintéze- 
tet. Korpona szab. kir. városban állítsa fel s 
ennek üdvös hatása társadalmi, gazdasági s 
kulturális téren mihamarabb meghozná a 
maga gyümölcsét.

Tartós szívóssággal kérelmezni kellene 
Korpona részére a tanítóképző intézete) még 
az eső ben is, ha a znióváraljai nem helyez­
tetnék át máshova, mert ettől függ Kor­
pona lövője.

_________ Molnár I.afoN.
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— Iparunk fejlődése. A hazai ipar 
tért foglal minden oldalon. Iparágak melye­
ket csak Iliiből ismertünk azelőtt, ma már 
nagy tökélyre vergődtek nálunk is. Ilyen a 
kelme és s/őrmefestés és vegyi tisztítás. Az­
előtt csak külföldön léteztek ily gyártelepek, 
így Berlinben egy Spindler kelmefestő gyár 
több ezer munkást foglalkoztat állandóan. 
Nálunk a Kováid Péter és fia cég honosí­
totta meg ezen iparágat és tette széles kö­
rökben ismertté. Három évtized előtt alapí­
totta szerény kis műhelyét és ma egy nagy 
3 emeletes gyár hirdeti a cég nagyságát. A 
munkások százai találnak itt kenyeret. A 
gyár a legújabb tehuikai vívmányokat vette 
segítségül berendezkedésére, megfelel tehát 
minden igénynek. Úri és női ruhák, kelmék 
bútorszövetek, függönyök, szőrmék, fehérne­
műéit és ágytollak tis-t,itattunk itt. Úgyszin­
tén nagy tökélyre vitte a gyár a selyem, 
kelme, és szf.rmefestést. Ruhák, öltönyök 
e észben és fejtve festetnek, úgyszintén vég­
áruk, függönyök és csipkenemüek is. Rég 
óhajtott kívánalomnak lesz eleget a gyár 
mikor az egész országban képviseleteket lé­
tesít és alkalmat ad arra. hogy a megrendelő 
közvetlenül is eladhassa kívánalmait Megyénk­
ben eddige Ipolyságon Gansel Ármin cég vai a 
képvisel ttel megbízva. A megfend elések itt 
épp oly árban vétetnek föl, mintha közvet­
lenül a gyárban történlek volna és amellett 
a fél megtakarítja a csomagolás költségeit 
és az avval járó fáradságot.

— Százezrek használják a Vértes gyógysz. 
Ferencpálinkáját s meggyőződtek arról, hogy 
az a forgalomban lévő árucikkek között a 
legjobb H leghatásosabb készítmény.

— Az Influenza feltűnésekor — körül­
belül 10 ev előtt — divatbetegségeknek lát­
szott és nevettek rajta. Idővel azonban ezt 
a kéretlen vendéget alattomos és veszélyes­
nek kellett megismernünk. Veszélyes külö­
nösen ama utóbajok végett, melyekkel jár. 
E<en utóbajok legross abhika a légutak és 
légzőszervek tartós hurutja, mely gyakran 
súlyos tüdőbajjá fejlődik. Ajánlatos tehát 
minden hurutnál, mely az influenzából fejlő­
dik, oly szert használni, mely minden h ;t.rá- 
nvos következményekt.ek elejét veszi. Ily­
nemű kiváló szer a „Simlin“. kellemes izü 
jól emészthető és jótékony hatású syrup, 
melynek alapelemei Thioeol és narancshéj 
syrup. Ezen kitűnő gyógyprparaetum minden 
hurutnál fényesen beválik, mert a legrövidebb 
idő alatt megszünteti s így "cm eléggé ajánl­
ható.

llDru.wra.,,.0v. ■». “J “ .

és Drótos tót. vette rá a közönségét, hogy 
félretéve „elveit“ elmenjen a színházba. 
A Takarodó jó előadással simán folyt le 
s a közönség szívesen adott mege égedo- 
sértek kifejezést. A Drótos tót kevésbbó 
szerencsés körülmények között ért végett. 
Az első két felvonás még csak elment, de 
a harmadikban megfonok lett s a közönség 
kissé hűvös hangulatban távozott. Álta­
lánosságban o hót hasonlít hatatlanul jobb 
volt, mint az elmúlt. Nagyobb gonddal, 
igyekezettel játszottak a szereplők, do 
még mindég erős kifogásunk az, hogy 
nem tanulják meg szerepeiket

szerepre, bár egyébként igyekezett annyit, 
a mennyit lehetett, előbbi pedig nőm ta­
lálta el az alap-motivumot. Erezte, de 
megjátszani nem tudta eléggé azt a becsü­
letes, de léha alakot Ügyes volt Mihalok 
szerepében Dunai és Gneisz szerepében 
Nagy Kálmán.

Kuruc liirtang.
Vasárnap kis közönség előtt Bokor Jó­

zsef Kuruc furfangját mutatták be köze­
pes előadásban. Kis ház előtt nyomott 
hangulatban játszottak a szereplők, bár 
a kis közönség a jóizü ötleteket szívesen 
megtapsolta Dicséretet érdemel Szilágyi 
Erzsi Ilona szerepében, Pethő Stefi Bözsi 
szerepéken s Szabolcsi Jozefin, mint Ka­
tica. Pilisi (Bögözi Lőrinc) ügyes mókái­
val sok hatást keltett.

A drótos tót

Színház.
Két zsúfolt ház az elmúlt hot színházi 

nevezetessége. Két újdonság a Takarodó

Takarodó.

Szombaton Beyerloin Ádám nagy sikert 
aratott színmüve került színre majdnem 
telt ház előtt. A darab egyetlen női sze­
repét Klárit Pethő Stefi játszotta megszo­
kott ügyességével és művészi tudásával. 
A leghatásosabb szerep Pilisi igazgatónak 
jutott, ki Volkhardt őrmestert játszotta 
ügyesen és diszkréten, kitűnő maszkban, 
de rajta is, mint az összes férfi szerep­
lőkön meglátszott a szerep nomtudás 
okozta feszélyozottség. A főszerep tulaj- 
donkópen Höven hadnagyé (Kovách Kál­
mán) és Holbig káplárt (Fehér Vilmos). 
Utóbbinak az alakja nem alkalmas erre a

Legnagyobb közönséget Lehár Ferenc 
nagyhírű operettje A drótos tót vonzott 
a színházba. Ezt a bájos muzsikája ope­
rettet hétfőn hozták színre kevés szeren­
csével. De ez nem is csoda Ily nagysza­
bású operettet ily kedvezőtlen tehuikai 
viszonyok között, rósz zongora mellett, 
igazi énekesnő nélkül lehetetlen előadni. 
Elösmorjük, el is kell ösmernünk az 
igyekezetét, jó indulatot, de ennek a da­
rabnak harmadik felvonása ily körülmé­
nyek között csak paródia lesz mindenha. 
A darab legkedvesebb szereplője volt 
Szabolcsi Jozefin (Zsuzska), ki valóságos 
nemtője, volt a darabnak. Jó volt Pethő 
Stefi is, mint Miéi. Pilisi mint Pfefferkorn 
elég jó volt, bár ha megtanulta volna a 
szerepét bizonyára nagyobb hatást ért 
volna el. Fehér mint mindég jól és ügye­
sen énekelt.

Oőini. ni amerikai majom.

Valamikor nagyon régen ólt egy hires 
majom imitátor, a kinek számára Írtak 
egy darabot, hol a majomé a főszerep. 
Ezt a darabot vették tegnap elő a majom 
szerepében Dunai Árpiiddal, ki a hajdan hi­
res Klisník tanítványa. A darabról nincs 
mit mondani, de annál több Dunai Ár­
pádról, ki igazán bámulatos ügyességgel 
ugrált össze-vissza a színpadon mint ma­
jom. Jó volt még Nagy Kálmán (Selyem- 
bogár Pongrác) és Kovacsics Kornél (Ag- 
rippa) Szilágyi Erzsiké, mint kertészle­
ány ügyes volt és kedvesen énekelt egy 
tréfás kupiét. A közönség jól mulatott 
s vígan tapsolt nyílt színpadon isa majom 
művésznek

X a polcon öcséin

Kulissza-pletykák.

Csütörtökön Gulhi Soma és Rákosi ka­
cagtató bohózata Napóleon öcsém került 
színre két műkedvelő Kállai Ede és Win 
ternitz Ferenc közreműködésével. A darab 
vontatottan folyt,bár a szereplők nagy része 
tőle tolhetőleg igyekezett kihasználni a jó 
izü mókákban rejlő hatást. Kállai Ede 
dicsérendő ambícióval helyes felfogással 
és gondos alakítással ábrázolta Napoleon 
szerepét. Wintering Ferenc Baráth Ödön 
mérnököt játszotta, de igyekezetét vala­
melyes lámpaláz indispoziciói gyakran za­
varták. Maszkja som volt szerencsés.

„A siker oroszlán része egyébként Dunai 
Árpádé (Fülöp), kit nyílt színen is sok­
szor kitapsoltak. A hölgyek is jól megál­
lották helyüket. Bánházi mint Lili, Pethő 
Stefi mint Flóra. Szilágyi Erzsi Narciss kis 
szerepében ügyesen forgolódott.

A társulat már csak 3 előadást tart, az­
tán búcsút mond Ipolyságnak, hogy őszre 
megerősödve térjen vissza.

Himmler Sándor dr. a színház huzgó orvosa a 
folyosón beszélget nehány úri emberrel.

— Hej doklor ur! . . , be irigylendő' maga most, 
hogy színházi orvos! . . .

— Pilisiné, Szilágyi Böske, Dobosné, Bánházy, 
Kovácsné. . . — sorolja fel egy másik fiatal a 
paciensek, illetve paciens jelöltek neveit.

-• Ugyan kérem — inti le őket a doktor, — 
hiszen annyi bajom van velük. . .

— Hisz éppen azért! . . vág szavában az előbbi 
irigy ember.

Szilágyi Böskének kurizál be az ablakon lapunk 
egy buzgó munkatársa.

Az örök témáról: a szerelemről folyik a beszéd, 
és csodálatos, hogy egy szubretl némely do’ogban 
egész — naiva.

— Nézze csak, — cseveg a kis primadonna, 
— ha nekem valaki megtetszik, akkor nem tu­
dok enni. . .

— Különös, -- jegyzi meg a lovag, — hogy 
éhen nem halt eddig. . .

— Maga szemtelen! . . — süti le a szemeit 
Böske, — hiszen abba beleszokik az ember. . .

Pilisi Lajos igazgató meg Dohos Nándor titkár 
lementek a színész kongresszusra Budapestre, és 
a mig ők odalent intézték az ügyeket, kiütött a 
vasutas-sztrájk és az itt maradt kőt menyecské­
nek Szabolcsi Joskónak meg Pethő Stefinek két 
nappal i's két éjszakával hosszabb lett a szalma­
özvegysége.

Mit csináljanak ?
Búsultak a férjeik után.
Ezt onnan lehetett megtudni, hogy gyakran és 

hangosan nevettek a színházban.
Szabolcsi Jozefin váltig biztatta Pethő Stefit:
— Te, gyerünk lumpolni! . . .
— Ugyan, mi jut eszedbe ? . . . feküdjünk le 

— mond Dobosné.
— Minek ? . . . Hiszen órácskáink úgy is 

tudják, hogy szépen aludni tértünk, -- igy Pi­
lisiné.

De hasztalan, az asszonyok elmentek aludni.

Pilisi meg Dobos ugyanakkor léptek ki Buda­
pesten a Royal ajtaján.

— Gyere, csináljunk egy görbe estét, — igy a 
direktor.

— Ugyan feküdjünk le inkább, szól Dobos.
— Ostoba - érvel a direktor, — hisz az asz- 

szenyok úgy sem hi-zik, hogy lefeküdtünk Gyere!...
És a férfiak elmentek lumpolni.

Pilisiné, a szeretetreméltó direktorné szombaton 
tai.tja jutalomjátékát. A babái választotta.

Érdekes kis táblázatot lehetne igy összeállí­
tani, ki mit akar, mit szeretne jutalomjátékául. 

Nézzük csak:
Pilisiné — A baba,
Dobosné — A szókimondó asszonyság,
Szilágyi Böske — Huszárszerelem,
Bánházi Teréz - Váljunk el!
Pilisi — Nők barátja,
Nagy Kálmán — A bor,
Fehér — A falu rossza — és igy tovább.
A dolog ugyan nem egészen bizonyos, de azért — 

horiy sóit. . .

— Pilisi játszotta Barát mérnököt a Napoleon 
öcsémben, - meséli Szabolcsi Jozefin, — én pe­
dig a sugónét . . . Nagyon szép volt és én azon­
nal beleszerettem.

— És ő ?
— 0 már élőbbről, — és másnap . . .
— Másnap ?
— Eljött és megkérte a kezemet.
— Ki hitte volna, hogy ezt Napoleon öcsémnek 

köszönhetik ? . . És mit csináltak volna, ha ezt 
nem játsszák.

— Mit! Semmit. Játszottunk volna — mást. . .

Szilágyi Böskének, a kedves szubrettnek e na­
pokban meghalt a nagyapja, és a rétije elutazott 
a temetésre. Böske egyedül maradt.

Egy fiatal ember kísérője kérdezi tőle:
— Nem fél nagysád, hogy igy maga van ? . .
A primadonna ártatlanul mosolyog:
— Ugyan mitől ? Az ajtót, ablakot beteszem, 

azután csendesen lefekszen, elmondom az esti 
imádságot, és . . . ezután jöjjön, a minek jönni 
kell ... az istennek kell gondot viselnie reám, 
ő felelős . . .

— Csak arra vagyok kiváncsi, — kérdezi a
kísérő, - vájjon nem okoz-e a maga őrizete ál­
matlan éjszakát a Mindenhatónak V l*#zl.
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KÖZGAZDASÁG.
A Triesti Általános Biztosító-Tár­

saság (Assicura\ioni Generali) f. é. már 
eins hó 18-nn tartott 72-ik közgyűlésén ter­
jesztettek be az 1903. év mérlegek.

Az előttünk fekvő jelentésből látjuk, lm:y 
az 1903. december lm 31-én érvényben volt 
élecbi\tositási tőkeösszegek 656.787 581 ko­
rona cs 31 fillért tettek ki és az év folya­
mán bevett dijak 28.731.705 korona 08 fil­
lérre rúgtak. Az életbiztosítási osztály dij- 
tartaléka 14,002.386 korona 03 fillérrel 
174,192,235 korona 16 fillérre emelkedett.

A tüzbiztositási ágban, beleértve a betö­
réses-lopás elleni és tükör-üvegbiztositást 
a díjbevétel 12.989,614.539 korona biztosí­
tási összeg után 21.276.945 korona 70 fillér 
volt, miből 8.716.810 korona 37 fillér vi­
szontbiztosításra forditatott úgy, hogy a tiszta 
díjbevétel 12.560.135 korona 33 fillérre rú­
gott, mely összegből 8,669,907 korona 26 
fillér mint díjtartalék minden tehertől men­
ten jövő évre vitetett át. A jövő években 
esedékessé váló dijkölelezvények összege 
86.523.237 korona 41 fillér.

A szállítmánybiztosítási ágban a díjbevé­
tel kitett 3,720.916 korona 60 fillért, mely 
a viszontbiztosítások levonása után 1.161.348 
korona 49 fillérre rúgott.

Károkért a társaság 1903-ban 26,668.09} 
korona 31 fillért folyósított. Ehhez hozzá­
adva az előbbi években teljesített kárfizeté­
seket a társaság alapítása óta károk fejében 
768.682.165 korona és 96 tiilérnyi igen te­
kintélyes ö szeget fizetett ki.

A nyereség tartalékok közül, melyek ösz- 
szesen 23,303.096 korona 95 fillérre rúgnak, 
különösen ki emelendők : az alapszabály sze­
rinti nyereségtartalék, mely 5,250.000 koro­
nát tesz ki, az értékpapírok ár folyam inga­
dozására alakított tartalék, mely a 3,729.624 
korona 17 fillér külön tartalékkal együtt 
16.778.952 korona Dl fillérre eme’- kedett, 
továbbá felemlítendő a 160,000 koro­
nára rugó kétes követelések tartaléka és 
a 378,042 korona 47 fillérnyi ingatlan tar­
talék. Ezeken kívül fennáll még egy 938.042 
korona 47 fillért kitevő külön alap, mely­
nek az a rendeltetése, hogy az életbiztosí­
tási osztályban a kamatláb esetleges csökke­
nését kiegyenlítse.

A társaság összes tartalékjai és alapjai, 
melyek első rangú értékekben vannak elhe­
lyezve, az idei átutalások folytán 208,632 918 
korona 73 fillérről 227,329.92} korona 23 
fillérre emelkedtek, melyek következőképen 
vannak elhelyezve :

1. Ingatlanok és jelzálog követelések 
35,297.680 kor. 66 fill. 2 Életbiztosítási 
kötvényekre adott kölcsönök 19,464 641 kor. 
25 fill. 3. Letéieményezett értékpapírokra 
adott kölcsönök 723,807 kor. 13 fill. 4 Ér­
tékpapírok 157.833 474 kor, 11 till. 5. Tár­
cává! lék 1,008628 kor. 72 fill. 6. A részvé­
nyesek biztosított adóslevelei 7,350.00 kor. 
7. Bankoknál levő rendelkezésre álló köve­
telések. készpénz és az intézet követelései, 
a hitelezők követeléseinek levonásával 
5,681.691 kor. 38 fill, összesen 227,329 923 
korona 25 fillér. Ezen értékekből 43 millió 
korona magyar értékekre esik.

Ipolysági
Búza mm.
Kozs
Árpa
Zab
Kukorica
Bab

piaci tinik.
kor. 14.80—15.00 

12.00 — 12.20 
12,00—12.40 
11.60—12.00 
11 00—1 1.60 
15.00—16.00

HONTI LAPOK

Nyilt-tér.
(E rovat közleményeiért nem felel a szerkesztő.)

Köszönet nyilvánítás.
Néhai Lvpták Nándor elhalálozása 

alkalmából bármily formában tanú­
sított mély részvétért a jó barátoknak 
és ismerősöknek ezúton fejezi ki há­
lás köszönetét

Ipolyságon, 1904. április 22-ón.
A gyászold család.

Hirdetések.
33. 1904. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vámosmikol . i kir. járásbíróság, mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Sommer 
Mér dr. ügyvéd által képviselt Groszmnnn Ig­
nác s neje Fleischmann Juzefin vámosmiko- 
lai lakos végrehajtató kérelme folytán kis­
korú Antal Erzsébet vámosmikolai lakos 
végrehajtást szenvedett ellen 101 kor. 50

április 23.

fill, tőke, 38 kor. 20. fii. eddigi, valamint 
14 kor. 30 fii. jelenlegi, és a még felmerü­
lendő költségek, nemkülönben a csatlakozó­
nak kimondott Nagy Áron dr. 112 kor. 20 
fii. tőke és jár. kielégítése végett az árverést 
elrendelte

Minek folytán ezen kir. járásbíróság tkvi 
hatóságnak hivatalos helyiségében 1904. 
évi május hó 3. napján d. e. 10 ór kor
megtartandó nyilvános árverésen eladatni 
fognak a következő ingatlanok 11. m :

1 a vámosmikolai 973 sztjkvben A f 1010 
hrsz. ■ a „Berzeharas/tban“ 15 hold 77 
Q-öl. kiterjedésű szántónak kiskorú Antal 
Erzsébetet illető -/6-od része kikiáltási ára 
876 korona.

Árverezni szándékozók tartoznak bánat 
pénzül a kikiáltási ár 10 százalékát kész­
pénzben. vagy óvadék képes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, a vagy a bá­
natpénznek a bíróságnál előlege« elhelyezé­
séről kiállított elismervényt a tszolgáltatni.

Kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.
Yámos-Mikolán, 1904. évi január 5.

Kraicz
kir. alhiró.

m
m

0.
0.
0.
0
0
0

Triesti Általános Biztositó Társ.
I ASSICURAZIONI GENERALI)

tuti.

0.

0.
0
ÍS>-

K 11 (lapos t, V., Doroítya-utcza IO.
A „Közgazdaság“ rovatban közöljük a 

TRIESTI ÁL T A L Á N O S BIZTOSI T Ó T Á R S A S Á G

a legnagyobb, leggazdagabb és legrégibb biztosító intézetünk w
mérlegének főbb számadatait. Teljes mérleggel a társaság min- 0 
den kinek, a ki e célból hozzá fordul, a legnagyobb készséggel Ü! 
szolgai. ' 0

Az intézet elfogad: élet-, tűz-, szállítmány-, üveg-, betö- 
réses-lopás- és harang-törés és repedés elleni biztosításokat. 0 
Közvetít továbbá: jégbiztosításokat a „Magyar jég- és viszont- 0. 

biztosító r.-t, valamint baleset elleni biztosításokat az „Első o. 0. 
általános baleset ellen biztosító társaság“ számára

Az Ipolysági főügynökség:
Winter Sándor és iíl I,
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„Hontmegyei Népbank“.
E hó 18-án tartotta mog a Hontmegyei 

Népbank r.-t.u alakuló gyűlését a város­
házán nagy számú részvényes közönség 
jelenlétében.

A közgyűlés elnökévé Eggenhoffer lá­
pot ajánlatára Baig Mór bir. végrehajtót, 
előadó jegyzőjévé Vámos Béla de. ügyvédet 
választotta meg.

Az érdeklődés és kereslet az uj pénz­
intézet részvényei iránt oly nagy volt, 
hogy az előirányzott 500 részvényt csak­
nem egy harmadrésszel túljegyezték, miért 
is az aláírók egy harmaddal kevesebb 
részvényt kapnak.

A ülés első tárgya az volt tehát, hogy 
felolvasták, kinek hány részvénye jut; 
ezután egyhangú lelkesedéssel kimondták 
a Hontmegyei Népbank rt. megalakítását.

Vámos Béla dr. felolvasta ezután az ő 
nagy szaktudással és körültekintéssel 
megfogalmazott alapszabály tervezetét, a 
mit a közgyűlés elfogadott.

Most Baig Mór ajánlotta, hogy a pénz­
intézet elnökéül Konkoly Ihege Sándor 
orsz. képviselői, alelnökül pedig Nvárv 
Alfonz báró árv, széki elnököt válasszák 
meg, a mi nagy lelkesedéssel mog is tör­
tént.

Ekkor Baig Mór a jelenlevő elnököt 
üdvözölte.

Nebányan összeálltak — úgymond -— 
miután látták még egy pénzintézet szük­
ségét Ipolyságon, és elvetették a Hont­
megyei Népbank magját, a mely a közön­
ség érdeklődése folytán immár életjolos 
hajtásnak indult, és az, hogy Konkoly 
képviselő az elnökséget elfogadta, máris 
a siker biztos jele. Nem kivan az uj in­
tézet az eddigivel nemtelen versenyre kelni, 
hanem egy közszüksóget, egy hiányt akar 
pótolni, és ha ezt el tudja érni, úgy az 
eddigi pénzintézettel karöltve fog a közjó 
és köz vagy onosodás előmozdításán mű­
ködni. Üdvözli az elnököt, és K Ivánjai 
hogy az Isten őt sokáig éltesse.

A magvas üdvözlőbeszédre lelkes éljen­
zés hangzott lel és Konkoly Th. Sándor 
elfoglalva az elnöki széket, nagy hatású 
beszédeit mondóit.

Nagyon köszöni a megtisztulást, a mely 
e választással személye iránt megnyilat- 

. kozott, és elfogadja tisztét azzal a meg­
győződéssel, hogy a Hontmegyei Népbank 
a közt van hivatva szolgálni és az a for­
galom, a mit hivatva lesz lebonyolítani, 
határozott nyeresége vármegyénk közgaz­
dasági életének. Wekerlo mondását idézi, 
hogy: „Legyen a pénz bármilyen sok, do 
sohasem elég.“ Ezért hiszi, hogy az uj 
pénzintézet számára lesz működési tér, és 
kívánja, hogy az minden tekintet bon ál­
dásos legyen. Ismételten megköszönve a 
megválasztást, helyét Baig Mórnak, az 
ülés vezetőjének adja át, a ki erre o1 ren­
deli a szavazást az intézőt igazgatóságá­
nak és felügyelő bizottságának megvá­
lasztására.

A szavazatszodő küldöttségbe Eggen- 
hojfer Lipót, Varadi Jakab dr. és l amos 
Béla dr. ügyvédeket nevezi ki.

Egyben bejelenti, hogy a Balassagyar­
mati takarékpénztár r.-t. alapitó főrészvé­
nyes az igazgatóságba Vannav Ignác kir. 
tanácsost és Kánit\ Ödönt, a felügyelő 
bizottságba ]es\ens\ky Frigyest küldi.

Ezután egyhangúlag lettek megválaszt­
va a hivatalos jelöltek, és pedig:
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Igazgató Baig Mór, aligazgatók Link 
Frigyes. Eggenhofer Lipót. Igazgatósági 
tagok: Baán Máté, Bercollor József, Bol- 
ner Pál, Cserven János, Himmler Sándor 
dr., Hoffor Márton, Halász Ferenc, Jakus 
Sándor, Kaliska Ignác, Lengyel N. Ferenc, 
Link Miksa, Marok Károly, Pál Ferenc, 
Popper Mór, Popellár András, Both Simon 
(I.-Balog), Sommer Mór dr., Schmidl Manó, 
Szokoly Károly, Szauer Izidor. Váradi 
Jakab dr. kelügyelöbizottsági tagok: Aczól 
József, Horczeg Jenő (Bpest), Soltész Ist­
ván dr., Szabados ZGgmond.

Erre Baig Mór igazgató — jelezve, hogy 
az igazgatni állást csak ideiglenesen haj­
landó ellátni, — az ülést a részvényesek 
lelkes éljenzése között borekesztetto.

Most az igazgatóválasztmány ült össze 
első gyűlésére és ügyészének Vámos Béla 
dr ügyvédet választotta meg csekély vi­
szonzásául ama nagy tevékenysége és fá­
radságának, a melyet a Hontmegyei Nép­
bank rt. létrehozása körül végzett.

Az uj pénzintézet működését május 1-én 
már megkezdi.

^ hétről.

— tjits Gyula vármegyei! k főispánja 
tegnap, csütörtökön este érkezett haza szék­
városába

— Az Ipolyszabályozás. Az Ipoly-
szabályozás nagy közfontosságu kérdésé­
ben, mint már jeleztük, hits Gyula vár­
megyénk főispánja a mai napra egy 
előkészítő értekezletet hivott össze Az 
értekezlet lefolyását lapunk jövő számá 
ban bővebben fogjuk ismertetni.

Horviítti 1 i<'-1:i esküvője. Vettük
az alábbi értesítést:

Özv. Steindl Iinréné, szül Mirosavlevits 
Eufemia örömmel tudatja, hogy Ida leánya 
Horváth Béla úrral, Esztergom vármegye tő- 
ispánjával, Horváth Miklós kir. tanácsos, föld­
birtokos és neje, szül. Tersztyánszky Irma 
fiával, f. évi április hó 23-án délután fél 1 
órakor tartja esküvőjét a budi pesti erzsébet­
városi plébánia templomban. Budapest, 1904. 
évi április havában.

Horváth Béla, Esztergom vármegye főispánja 
örömmel tudatja, hogy Steindl Ida urhölgy- 
gyel néhai Steindl Imre műegyetemi tanár és 
neje szül. Mirosavlevits Eufemia leányával 
f. évi április hő 23-án délután fél 1 órakor 
tartja esküvőjét a budapesti erzsébetvárosi 
plébánia templomban Budapest, 1904 évi 
április havában.

Vármegyénk tisztikarát az esküvőn Czobor László 
alispán fogja képviselni.

— Elitéit párbajoxólt. A képvise őház- 
ben történt ö szeszólalkozás következtében 
1902. év január elején tudvalevőleg pisztoly- 
párbajt vívtak Ivánka Oszkár és Csá- 
volszkv Lajos oszággyiilési képviselők. A 
párbajban, melynél Ivánka segédei Andrássy 
Tivadar gróf és Szemere Miklós. Csávolszkyó 
pedig Kubik Béla és Krasznay Ferenc kép­
viselők voltak, egyik fél sem sebesült meg. 
A budapesti büntető járás bíróság párviadal

vényhatóságának bizottsági tagja, hídvégi 
földbirtokos o hó 19 ón életének 73-ik, 
házasságának 37 ik évében meghalt. Lyp- 
ták Nándor egyike volt vármegyénk azon 
mindjobban ritkuló alakjainak, kik hosz- 
szu emberöltőn keresztül érdemes szolgái 
voltak a közönyöknek Mint alig 16 óvos 
ifjú részt vett a dicső szabadságharcban, 
hol mog is sebesült. Mint községi jegyző 
kezdte közéleti működését, közben magán 
szorgalomból letette az ügyvédi vizsgát. 
Csakhamar bolojutott a közélet sodrába, a 
szálkái járás szolgabirája lőtt, majd mint 
megyei törvényszéki ülnök a központban 
működött. Mikor a köziga gatás tói a juii- 
dikai szakot elszakították, és a kir. bíró­
ságokat 1873-ban szervezték, a király az 
Ipolysági kir. törvényszékhez nevezte ki 
bírónak, hol több mint félszázadon át mű­
ködött, legutóbb mint a kir. törvényszék 
vizsgálóbírója Három év előtt ment nyug­
díjba, de munkavágya nem hagyta p bonni, 
ügyvédi irodát nyitott, és mint ilyen Majt- 
hényi László báró jogtanácsosa volt. Tör­
vényhatósági bizottságunknak tevékeny' 
tagja, kaszinónknak választmányi tagja és 
elnöke volt a volt 48/49 es honvedek hont­
megyei egyletének.

Kedvelt, tipikus alakja volt az öreg ur, 
társadalmunknak, és sajátos eredeti hu­
moráért, és őszinte, gyakran csípős nyílt­
ságáért széles körökben szerették. Mint 
magánember sohasem volt kiereszkedő, 
mindig egyszerű, puritán becsületes, es 
takarékos gazda. Kevés ember is hal meg 
oly jól rendezett viszonyok köz:, mint ő. 
Elmúlása csendes, úgyszólván fajdalom 
nélkül való volt. Nehány nap előtt áta- 
1 ános gyengeség fogta el, szívverése hir­
telen halkulni kezdett, és f, halál igazán 
álom alakjában oltotta ki életét. Halála 
1)Írére kitűzték a megyei székházra és a 
kaszinóra a gyá zlobogót. Temetése o hó 
21 ón délután 3 órakor volt társadalmi 
köreink széles rétegeinek impozáns rósz- 
vótnyilatkozása mellett.. Koporsóját kosz >- 
ruk halmaza borította, ravatala körül me­
gyei hajdúk díszben álltak sorfalat. Özve­
gyén és leányán, Kecskomóthy Gózánón 
kívül két aranyos unokája siratja. — A 
család a következő g\ ászjelontóst adta ki:

Özv. Lyptúk Nándorné szül. Horváth Irma mint 
neje, ICecskeméthy Gézánó szül. Lypták Irma mint 
leánya, Kecskeinéfhy Tibor és Laczika mint 
unokái, Kecskemét hy Géza mint.veje, agy a maguk, 
mint az összes rokonság nevében fájdalomtól 
megtört szívvel tudatják a felejthetetlen jó férj, 
apa, nagyapa és após Lypták Nándor Ipolysági 
ügyvéd, nyugdíjazott Ipolysági kir. törvényszéki 
biró, 1848 -1849 hovéd altisztnek, 1904. évi április 
hó 19 ik napján délután fél 1 órakor életének 73- 
ik és boldog házasságának 37-ik évében rövid 
szenvedés után Ipolyságon bekövetkezett gyászos 
elhunytat. A megboldogultnak hült tetemei f. évi 
április hó 21-én d n. 3 órakor fognak a rom kath. 
egyház szertartásai szerint a gyászházban be- 
szenteltetni és az Ipolysági róm. kath. sirkert- 
ben örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő 
szent mise áldozat f évi április hó 22-én reggel 
7 és fél órakor fog az Ipolysági róm. kath. temp­
lomban a Mindenhatónak bernutattatni. Ipolyság, 
1904 április 19-én. Áldás és béke lengjen porai 
felett!

— A H. G. E. mérlege A Hont­
megyei Gazdasági Egyesület 1903 évi szá­
madásai 990'46 korona fölösleggel zárul­
tak. Örvendetes jele ez az egyesület élet­
revaló tevékenységének, és hisszük, hogy 
ez idén, a mikor a taglétszám emelkedik 
és egyre szélesebb körben méltatják kivált) 
gazdasági érdemeit, a fölösleg még nagyobb 
lesz.

— Piiisiné jutalomjatéka. Szabolcsi
vétségéért 5—5 napi államfogházzal sújtotta 
a párbajozó feleket, akik fellebbeztek az 
Ítélet ellen.

— A törvénykozéH liöróból, Utcánffy 
Lajos dr. bpesti kir. Ítélő táblai biró és llammersz- 
ben/ Jenő kir. táblai allűré, tanácsjegyző e hó 
19-től a helybeli kir. törvényszéknél hivatal vizs­
gálatot tartottak.

Lypták
Lypták Nándor.

kir. törvényszéki biró,

ozetin, a társulat szeretetremelto igaz 
gatóuője szombaton jutalom játékául .1 
baba című bájos Audran operettet va 
lasztotta. — Reméljük, hogy közönsi 
grtnk, a melynek Szabolcsi Jozefán egyik 
kedvence, örömmel fogja megragadni
tz alkalmat, hogy a ke Íves művésznő
mellett tüntessen. Pilisiné minden tekin­
tetben rászolgált a rokonszenvre és szom 
bat esti alakítása bizonyára kellemes csé

a. közön-égnek.

Nán­
dor nyugdíja­
zott Ipolysági 

vármegyénk tör- vezetes estét fog szerezni
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— A H. G. E. tervei A Hontmegyei 
Gazdasági Egyesület már megállapí­
totta a téli tanfolyamok tervezeteit, és 
pedig n következőképen : Ilonton kaka­
ós szalmamunka, Nagymaroson, /ebe_ 
gi'nv, Szálka én Nagyesalomia közsé­
ge kb n kosárfonás, Csalón gazdasági bog­
nár és faeszköz tanfolyamot tartanak. 
E tanfolyamok költségei a legkisebb 
alapon számítva 3300 koronában van­
nak előirányozva Hathetes gazdasági 
tanfolyamot Csal, Z^begényben, Szál- 
kém, Nagycsulomián Honion és Dré- 
gelypalánkon rendeznek melyeknek 
megtarthatása 600 koronát igényel To­
vábbá 90 sorozatos előadás van tervbe 
véve a megye területén, melyeknek 
költségeire 300 koronát vettek te! 
Szervezési költségekre 300 koronát, 
igy az összes tanfolymok és sorozatos 
előadásokra 4560 korona szükséges.

— Az „Iparos Köi-"--Ix'í 1. Az „Iparos 
Kör“ e hó 18-án délután 2 órakor Himmler Sán­
dor dr. igazgató elnöklete alatt választmányi 
ülést tartott, a mikor tárgyalták a kör uj alap­
szabály tervezetét, ős felvettek 8 uj tagot

— Tejszövetkezeti bizottság.
A H. G.E. legutóbb tartott választmányi 
tilosén egy ioj<zóveikezeti bizottságot ala 
kitolt, melynek tagjaivá megválasztották: 
Bolgár János, Kandúr Emil, Gálffv István, 
Schuszdek Áimin, Eerenc\y György plo- 
báriost, Sándor Benő rét. lelkészt, Ra^ga 
Ernő, S\lávik György ev. lelkészt és Dar- 
mek Samut. -- Az elnök pedig kellő fel­
hatalmazás következtében felkérte tagokul : 
Schulpe Alfonz, Kovács S. Kálmán rof. 
lelkészt, Jancsó Kálmán és Tihanyi 
Endre esp plébánost. — A tejszövetko- 
zeti bizottság célja, hogy o hasznos ügy 
érdekében buzgólkodjók, és az alakulás­
nál tanácscsal szolgáljon

— A H.G. E ülése. AH.G.E, igazgató 
választmánya u hó 25 én hétfőn d. o. 10 
órakor a vármegyeház kistermében ülést 
tart Ivánka István elnöki te alatt. Tárgy- 
sor: 1. Elnöki jelentés. 2. A földművelés 
ügyi miniszter leirata az újjászervezésünk­
höz szükséges alapok átengedése tárgyá­
ban. (Megtagadta.) 3 Az O.M.G E. átirata 
a szarvasmarha tenyésztési kerületek re­
víziója tárgyában. 4. Határozat a tenycsz 
áilatdijazások ügyében A tenyészállat dí­
jazó bizottság megválasztása. 5. A magyar 
bortermelők és borkereskedők szövetségé­
nek átirata az olasz borvám tárgyában. 
6. A beruházási törvényjavaslat tárgyában. 
7 Időközben beérkezett sürgős ügyek.

— Merénylet. Oroshájy Péter szultá­
néi fatenyészlés1 vándortanitó lakásába c hó 
10-án éjjel 11 óra tájban egv ismeretlen 
egyén az ablakon belőtt. A rendőrség eré­
lyesen nyomoz.

— öngyilkosságok. Novak András 
bagonyai lakos ismeretlen okból folakasz ■ 
tolta magát. Az orvosi vélemény szerint 
rajta külső erőszak nyomai nem voltak, 
minek folytán a törvényszéki boncolás 
szüksége fen nem forgott.

— Vi^l Károly nagymarosi 1 ti éves su­
hanó e hó lti-én éjjel Nagymaroson felakasz­
totta magár. Tette okát ki nem deríthették, 
csak következtetik, hogy atyja megfedte, és 
e fölött való elkeseredés vitte erre a végze- 
t s lépésre.

— Drágább lesz a cukor. Nem
tartott soká az olcsó cukor felett örö­
münk. A cukorbárók nemrég elhatá­

rozták, hogy a cukor árát mótermá- 
zsáukónt 3 koronával emelik. A sajná­
latra méltó milliomos cukorgyárosok 
valószínűleg koldusbotra jutottak volna, 
ha tovább is ilyen olcsón adták volna 
a cukrot. Ennélfogva a kereskedők, ha 

* a mostani készletük elfogy, a cukor 
kilóját 2—3 fillérről szintén emelni 
fogják.

— Zászlószentelés. Mint tudósítónk 
jelenti : a korponai zászlószentelési ünnep 
közbejött akadályok miatt nem f. hó 24- 
ón, — mint ruult boti számunkban jelez­
tük, hanem május hó 1 ón lösz megtartva.

— Jóváhagyott szabályrendelet. A 
m. kir. belügyminiszter vármegyénk községi 
és körjegyzőinek nyugdíj szabályrendeletet 
jóváhagyta.

- Uulsílozíísolt. Schuller Antal nyugalma­
zott pénzügyigazgatósági számvizsgáld csütörtö­
kön 76 éves korában meghalt Esztergomban. A 
megboldogult a 60-as években vármegyénk tiszti­
karának is tagja volt. Temetése szombaton dél­
után ment végbe.

— IVeisz Jakab földbirtokos Kőváron ehunyt, 
holttestét Alsópetéuybe szállították.

— Agyongázolták a lovait. Kolrich 
Gvörgy 25 éves teszéri földmives Dörnehá- 
liázán egy szónáskocsi tetejéről a lovak közé 
esett, a melyek megbokrosodva keresztül-ka- 
ml magukkal húzták és össze-visszarugdos­
ták. A sztgény embert halálos sérüléseivel 
Teszérre szállították, a hol másnap éppen 
sebeinek bekötése alatt meghalt.

— Baleset. Az ipolysági pályaudvarban 
o Ini 18-án könnyen végzetessé válható bal­
eset. történt, ltj. Mikus Jánosáé téglarakás 
közben két kocsi közé került olyan szeren­
csétlenül, hegy azok egyik vállát összeron­
csol tűk.

— Jóválmgyott tilapszabályok.
A m. kir. belügyminiszter a szálkái katholikus 
ifjúsági egylet alapszabályait a napokban küldte 
le jóváhagyva vármegyénk alispánjához.

— A vasutas sztrájk. E hó 20-áu 
olyau történt Magyarországon, a mi 
még nem volt sehol a világon, — meg- 
áltak az összes mozdonyok, mert a vas­
utasok bemondták az országos sztráj­
kot, és a gőzös nem fütyül a mi vona­
lainkon sein. Nem mehetünk, nem jö­
hetnek ; újság, posta nincs és ez az 
elszigetelt állapot olyan, mintha 200 
évvel mennénk vissza a múltba Ha 
kocsin idegen utas érkezik, körülveszik 
őt azonnal a kiváncsiak, és igv tuda­
kolják, mi a hir a nagyviágban.

Szerencsére mi tnég nem érezzük úgy
a végtelen káros kihatásait, mint pél­
dául a fővárosiak, akik már Ints és tej 
nélkül szűkölködnek, de ma már a ház­
tartásokban nálunk megérezték: nincs 
a varosban élesztő, holnap nem lehet 
kenyeret sütni. Közönségünk türelmet­
lenül lesi, hogy ez országos szempont­
ból rettentő helyzet megszűntét jelezze 
a legelsőnek érkező vonat füttye.

Nrtgx örömet okozott különben ma 
délután az a kellemes esemény, hogy a 
háromnapi elmaradt postát Csatáról 
kocsin hozták városunkba. Három nap 
országos eseményeiről csak maértesülünk
- Eltűnt Ügyvéd cim alattiapunk 

múlt számában hirt adtunk Kálmán Gyula 
dr. korponai ügyvéd eltűnéséről, Kálmán

dr. Becsben járt, vasárnap érkezett haza. 
Eltűnését azért tételezte föl aggódó csa­
ládja, mert Kálmán dr. Becsből irt leve­
leit nem kapták meg.

— Talált hulla. Visken e hó 18-án egy 
fiatul leány hulláját fogták ki a halászok. MA" 
régen lehetett a vízben, mert feje nem volt, 
felsővégtugjai is hiányoztak, a törzsből csak 
a csontváz volt, de csípőtől lefelé a bőrés iz­
mok a víznek mésztartalmától egészen átivó- 
dottak úgy. hogy valósággal petrifikálódott. Lá 
haiti piros harisnya és uj cipő volt. Az orvosren­
dőri boncolást másnap tartották meg Kohn 
Márk dr. és Battlia László szolgabitó. Az 
orvos a halál okát mát nem tudta ntegállapi- 
tani. Alapos a gyanú, hogy ez Pu\a Lász­
lónak a tél elején öngyilkos kis cselédje.

— Műkedvelő előadás V.-Mikolán. 
A vámosmikolai 11.-ik Rákóczi Ferenc asz­
taltársaság e hó 30 án szombaton Turcsányi 
Soma vendéglőjének összes termeiben, a II. 
Rákóczi Feruncz asztaltársaság javára, egy 
műkedvelő előadással egybekötött zártkörű 
táncvigalmat rendez. Színre kerül A magas 
politika, vagy még sem lett belőle nagyságos 
asszony, vígjáték 3 felvonásban. Személyek : 
Varga esizmndiamester Szkacsik György, —- 
Mariska leánya Bogdán Erzsiké. — János, 
Varga legénye Punka Benjámin, Higvári, 
uracs Bálint Sándor, Horgas szolgáló mester 
Szkacsik Lajos. Icig korcsmáros Szkacsik 
István, Babos. Lencsés kortesek Punka Ben­
jámin, Szeműi Endre. — Ez után : magán- 
jelenetek.

— Járványos állatbetegségek. Darázsi 
községben ragadós száj és körömfájás lépett 
tel Vislicn pedig sertésvészt állapítottak meg. 
Az állategészségügyi hatóság megtette in­
tézkedéseit a ragály elhurcolásának ineggát- 
lására.

— Kedvezményes tenyészkanok. A 
m. kir. földmivelésügyi miniszter Kor- 
potta város. Kemence, Tölgyes. Ilont és 
Bút községek részére kedvezményes árban 
engedélyezett tenyészkanokat.

— Munkós niozgalotn. Ipolyságról 10 
munkás Felső-Ausztriába ment erdei munkára.

— Kőszvénges és esuzos betegeknél 
kitűnő eredménynyel alkalmazzák az orvosok 
a Zoltán féle kenőcsöt, mert ez még oly bor 
legeknél is. kik évek óta szenvedtek, pa- 
nap alatt tökéletes gyógyulást idézett elő. 
Üvegje 2 korona Zoltán Béla gyógyszertárá­
ban Bpesteu.

— Rendőri hírek. — Betörés e k. 
Herlinger Márton egyháztnaróti lakos zárt 
jégverméből a lakat leszakirása után 26 litor 
szilvapálinkát, egy dühön liptai túrót loptak 
el eddig ismeretlen tettesek. — Ugyancsak 
Herlinger Márton pincéjébe behatolt Gajdos 
Pál eg\házmavóti la os és onnan egy kantul 
bort lopott, de rajta érték. — Házi tol­
vaj. Kemencén Pásztor Ágoston cseléd 
Mayer József gazdája mészárszékébe álkttlcs 
használata mellett 20 Ízben éjnek idején 
bement és onnan előadása szerint 20 korona 
készpénzt és élelmi cikkeket 18 korona ér­
tékben ellopott. A csendőrség előtt nevezett 
beismerte s igy őt a kir. járásbírósághoz 
átkisérték.

■ J „Zenélő Magyarország(> zongora 
és hegedű zenemüfolyóirat most megjelent 
XI dik évfolyama 8-dik füzete a következő 
szép zenctnüujdonságokat közli: I. Gerber 
Jenő „Jaj de busán szól a harang Tihanyba“ 
magyardii 1. II. Greizinger Bihari kesergője 
magán hegedűre átírva III. Erdélyi Patai Leó 
„Dort von I reisclimecker“ Budapesten konfis- 
kált, szenzációs kupiét IV. Lwoff Sándor 
„Orosz hymnusz“. Ily gazdag tartalommal 
jelenik meg a minden zenekedvelőnek kiváló 
fontosságú zenemüfolyóirat minden egyes fü­
zete. Előfizetési ára egész évre 24 füzetre 
12 korona, félévre 6 korona, negyedévre 6 
füzetre 3 korona. Előfizethetni a „Zenélő 
Magyarország“ (Klökner Ede) zeneműkiadó- 
hivatalában Budapesten. Vili. József körút 
22/24 hol egyutal minden nyomtatásban meg­
jelent zenemű a legolcsóbban megszerezhető.
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; CLAYTlilt & ShLTTLEWORTH

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Huclnpest, VY»ozl = Uörtit (ÍÍÍ,

által a legjutányosabh árak mellett ajánltatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító- 

rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyüjtők, 
boronák,

L sorvetőgépek, Planet jr. kapálok,
^ szecskavágók, répavágók, kukoricza-morzsolók, darálók j 

őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu , 
ekék és minden egyéb gazdasági gépek.
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y«iz<liii-i:Tyi HíópgyiVralt, viisöntőtléli és vavsliiimoviiiüvölt

Alap. 1872. Bl^CS, 11/1 Tarl>orstra-so 71. 900 munkás.
Kitüntetve több mint 530 arany, ezüst és bronz éremmel, az összes nagyobb kiállításokon. 

Részletes árjegyzék és számos elösmerő levél ingyen. — Képviselők és viszont elárusítók kerestetnek.

Megrendelhető: KNAPP DÁVID urnái, Léva.
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Az elismeri legjobb és lekilünőbb
1. ti. 3 és -1 j 

bili-» z«E ásualt !

Ítél. mohit. ingó 
zoll és <ii

„»rázáásunk I CsíÓj) 1 <>6£<* |>el<

t. Ingo- I szaluid ni Knitígjiiilhcl i-Iláloll görgős esii|>- K
nu» it ni DUI UIIOA--------------- -------- áginkkal -

Gyűrűs és sima acél lemez, 
földi hengerek,

„A g r i c o 1 a“ vetőgépek,
B9 a

fűnek, herének,
Szénagyüjtők és arató gereb- 

lyék Szénaforditók,

Szabad.-aszaló készülék
gyümölcs és főzeléknek.

15oi* 6s ytyümöl(*s sujtóli, 
diiyütiiolcs és NXŐlŐKiixőlt

és bogyómorzsolók.

Önműködő szabadalmazott szőlő 
fecskendő

„SYPHONIA“,
'I'orinlines és vérleli! futsz« ií ásni. 

szállítható takarék tűzhelyek,

kézi-, járgány-
és

gőzhajtásra,

Járgányok
1 — <» v o ti é> it 1 I ti I I» e f o í;' st ís A í- n,

Legújabb gabona-tisztitó-rosták, 
hx Triőrök és kukorica morzsolok, <-

Szecskavágók, darálók, répavágók,
Szélül- és sóíi líra prések "zSatfk,

valamint minden más f.jta gazdasági gé|it‘kcl
Irgiijálib szerkezeiben készítenek és szállítanak

MAYFARTH PH. es Társa
BRÁ2AYÜÍ!

SÖSBORSZESZ
NAGY ÜVEG ÁRA 12 KORONA
kis • üveg Ara: 1 korona

HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEM ÜVEGHEZ 
MELLÉKELVE VAN I

Eladó! *
===== Kg}' klselib —

í ő 1 d b i r t o k
===== és egy —

ll SÍ z,
nagy udvarral, hozzá tnrtozé 

nagy hllerjedésii kerttel.
-------------- — Bővebbet: -----------------
P s'l 1 Is t T- il 11 11 $1 1

Ipolyság', (ITjváros.) \

pálinka (sósborszesz).

Vértes aS"'
használatban a légiin 

I ásosntib. !•> Ítél! ea 
tiszta-iágn következté­
ben 11 cry külső mint 
belső használatra min- 
denekelöt t legjobban 
iilkaEiaiiis, különösen is 
a most annyira kedvelt 
gyúró módszerre (massa­
ge.) Kitűnő sikerrel hasz­
náltai ik kösz vény, csnz, 

meghűlések eilen, bénulások. lieaaioknál, 
gj iilailiís és kelésnél, továbbá a fejbőr erős! 
lésére, valamint a száj tisztítására; belsőleg, 
gyoinor-gtire.il. rosszal lét, fejfájás stb. ellen. 
Katonáknak, vadászoknak, turistáknak, levélhor­
dóknak s a'talán sokat gyalogo knak nélkülözhe­
tetlen. Valódi csak a mellékeli névjegygyei. Egy 
üveg 30 fii., 1 é- S koronn. Kapható a gyógy­
szertárakban és fiiszerkereskedésekben, általában 
ott. hol plakátok a fenti védjegygyei latba ók.

Ipolyságon: Ilohior I?ill és 1 >om lvé> 
Károly uraknál, valamint közvetlen:

VÉRTES L Sas-gyógyszertár Lúgoson.
'T’TY'TTfi 'f/TT 'T

A ni. Air. illunntü pnáiáiat lezériuiltsép
BUDAPEST, V. KERÜLET, VÁCZI-KÖRUT 32. SZÁM
ajánlja a magyar királyi államvasutak gépgyárában készült uj sxcrke/ctü

gözcséplökészleteket, ipari czélokra alkalmas Compound lokomobilokat.
fűkaszáló-, marokrakó- és kévekötő aratógépeket, 
valamint egyéb m e zőgazdasá g i eszközöket.MILLEWUM

Képviselő: FELDMKÁROL.V Ipoly »ágon.

\ X \ vX
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Gyár - NYERGES-ÚJFALU (Esztergom m) Sürgönyeim: Eternit Budapest. Gyár: VÖCKLABRUCK (Felső-Ausztria)

T E R NIT-P A L A
86 HATSCHEK LAJOS SZAB.

ElpuszlilliuUHlan, könny«, tetszetős, eleső és ttlzitllő tptC-ledílniijüg.

ETERNIT MU\ HATSCHEK LAJOS BUDAPEST, Vl, Andrássij-iit 33. szára.
Elsőrangú referenciák. — Jótállás. — Évi gyártás 1500 kocsirakomány. - Kérjen ismertetést. 

Wl

.mm
" a .„líRKOIÍJV* festészeti miiintézet a ki-

^ I valóan sikerült életnagysága arcképeiről, 
—, í melyeket elismert művészek által készít-

! tet,számos(kir. közjegyző ál tál hitelesített) 
elismerő levél a világ minden tájáról.

Elsőrangú képek árai:
Olaj- iiquat'vii éhi|»awlt‘ll lesäf-s- fill !/
hen fényk. után 48-ü;Scm nagy« ára “V J\i 
Legfinomabb kivitelű Brom-, Via- ü 1/
Iin és kréliirnjz .... ára u

Részletes árjegyzék bérmentve.

Egy életnagysága festményt készítünk 
'BS* 1 mindenkinek leljosen ingyen, ha ré- 
^ I sziinkre 5 rendelést szerez és azokat 
™ I egyenként vagy egyszerre beküldi.

~R E KORD“
fesztészeti müintézet

BUDAPEST, VII., Roítenbiller-u. 46.
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Természetes meleg (38 ) vasas gyógy­
fürdő Bars vármegyében, fenyves és . 
lombos erdő környezete szélmentes C*/8
völgyben. Kiváló gyógyhatású: ^
női betegségek, vérszegény- < 
ség eseteiben és idegbajok- ^ Z Étkezés: 
ban. Hidegvizgyógyinté- / reggeli,ebéd,
zet. Láp és fenyőfürdők. , C> / ozsonna.vacso 
Posta-, táviró- és interur- 
ban telefon-állomás 4 

helyben. — Vasúti ál- 
lomás: Szénásfalu-
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ra egy napra 3 k. 
1 hétre 20 K. Szobák 

hetenkint 7 K.-tól 31*50 
K.-ig. A szobák árai az

Ül
d
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ül
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Ül
Vihnye, a fürdő- 
teleptől 5 kilo­
méter távol­
ságban.

első- és utóévadban (jun. 
14-ig és aug. 23-tól) 40 szá­

zalékkal mérsékeltebbek. — A 
fürdőt Selmecbánya városa házi- 

lag kezelteti; gondnokul ez évben is 
/ Sztancsay Miklós tvh. főjegyzőt kül- 
dötte ki. Hatósági fürdőorvos és igaz­

gató : Dr. Boleman István k. tan. - Pros­
pektust küld és részletesebb felvilágosítá­

sokat az igazgatóság ad.
A fürdő közvetlen közelében egy csolnakázó tó lé­
tesült ez évben, mely hidegvízű tó fürdésre is be van 
rendezve, mi által e kies ítirddtelep nyaralásra is igen 

alkalmas.
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Hamburg-Amerika. g
NzeinólysizstlIitÓK six. aj, nas>> liíimban-«* i ^

(lui>lac8avtira lagtijahh 8z.orliezoI it póMla- üg 
és cx|>i'esM gyorslinjók kai. pb

Lehetőleg legnagyobb biztonság és kénye em. jf
---- ---------—----------------------------------------

Minden gőzhajónak két csavara van, és mindegyik 12-16 vízhatlan részi é 
van beosztván, tehát emberi számítás szerint ezee hajók elmerülhetetleneli.
A fedélköz, villamos világítással, gőzfűtéssel, és szelelőkószülékkel van 

ellátva. Kitűnő ellátás. Családok és egyedül utazó nők, külön.
Express gyorshajómenet 6—7 nap. 'S A 1u'<Mivikö,i ,He,iot<üj Mii korona, gt
Duplacsavaru póstahajómenet 9—10 nap. $ O £ K#-iTe<i<3ikövti iuonoi<iij 11b korona, p

A hajók indulása a következő:
AprillN 15-én „Bulgaria“..................... duplacsavaru póst.ahajó

,, 20-án ,,Boíilte"......................... express gyorshajó Ü.,
,, 22-én „VeiiM.vlvanin“.............duplacsavaru póstahajó ílü
„ 27-én ,.l> -ni nvIiIhimI “.............. express gyors i a jó j-’Ü
„ 20 én „ Patricia“.......................duplacsavaru póstahajó

Háj a«. O-áii „Belgravia“...................duplacsavaru pőstaha.ó ifs)Ü ■
11-én „Blllvlivr“.......................express gyorshajó

„ Ut án „Pretoria“............... duplacsavaru póstahajó
., 18-án „Multke".........................express gyorshajó Üp
,, 20-án „Ciral" Walderwee“ . . duplacsavaru póstahajó
., 25-én „t»eiil«ieiilaiitl“.............express gyorshajó £•&_
„ 27-én „Bulgaria“.....................duplacsavaru póstahajó

.InHiún 1-én „Aiigimle Vieturia“ . . express gyorshajó tóíi-
„ 3-án „l’eiiiijMlvaiiia“............duplacsavaru póstahajó
„ 8-án „Itiüelier“.......................express gyorshajó ÜÜ
,, • lO én „Patricia“........................duplacsavaru póstahajó iJS&t-

tis igy tovább A további metrendet folytatjuk.
Vasúti jegyek kiadása New-Yorkból az amerikai vasutak összes állomásaira >•)•.-.I.di fcT-’
vasúti áron. Azonkívül közvetlen hajói áratok, Hali fax-Ka nadába, kizárólag c -akis a. ÜÜ

hamburgi kikötőből.
Azon számtalan kérdezösködést illetőleg, mely hozzánk naponta érkezik, váljon VtiZ
igaz e-az, hogy mostantól kezdve Hamburgon át Amerikába tilos az utazás, i • •
— nem lévén azon helyzetben, hogy azokra egyenkint megfelelhessünk minden lvs2.
érdeklődőnek szives tudomására hozzuk, hogy akinek útlevele van, annak íSTF
jogában áll arra utazni, a merre neki tetszik, és útjában öt. senki fel nem 
-------- tartóztathatja, sem pedig utjából másfelé el nem terelheti. ---------- iá'”

feltétlen szükséges azonban 20.— korona előleg beküldése, mi által az utas magát Ló'
biztosítja, hogy egy éven belül, bármikor, ha a hajójegy drágább is Ívsz, csakis a fenti |§§jr

rendkívüli olcsó árt fogja fizetni. |||j?

Fáik és Társa, Hamburg, Amerika": az. ||
t5 «.t w w I ip * w w W I S' v.ü"w üj SWi wwWSés .w wésvfc
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Kiállítás „Feuerschutz“
BERLIN 1901. Arany érem
legmagasabb díj.

SINGER VARRÓGÉPEK
CKillÚdi ll!l8Zllál;Uru

és a legkülönbözőbb használati czélokra.
Díjtalan oktatás a divatos mühimzes összes műszakaiból.

Elektromos varróg-éphajtáss,il

SINGER €0. Varrógép részvény-társaság
1JI : X/V’ K,lzin<3zy-«t<‘ti a. szAm. (Bakó-féle ház.) " 

Fióküzletek sí monarchia minden nagyobb városaiban.

Kiállítás „Feuerschutz" 
BERLIN 1901. 

Arany érem
legmagasabb díj.

Nyomatott NEUMANN JAKAB ggyorssájtáján Ipolyságon.

>’ ~K'' ■ : óz'«pp


